

我市举办老年人太极拳比赛

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

为丰富我市老年人精神生活,提高老年人健身运动的素质和质量,5月21日,由菏泽市体育局、牡丹区人民政府主办,为期两天的“2022菏泽市老年人太极拳比赛”在牡丹区委党校举行,来自各县区的8支代表队参加比赛。经过激烈角逐,牡丹区一队、定陶代表队、牡丹区二队、成武代表队、巨野代表队同获比赛金奖,市体育局党组成员、副局长房惠敏莅临比赛现场并宣布比赛开始。

“能够参加这次全市的太极拳圈内比赛,感到十分荣幸和开心,也通过观察兄弟代表队的展示,学到很多以往‘闭门造车’没有意识到的细节把控,收获满满。”单县代表队领队贾玉田告诉记者,

“下步,我们会根据在此次大赛上学到、交流到的经验,进一步完善我县太极拳健身运动,希望带动更多人加入太极健身运动中来。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,此次比赛共计两天,分为集体项目和个人项目,同时,太极拳和太极器械分男女组和竞赛套路与传统套路分别比赛,8支来自各县区代表队的77名选手在优美的传统音乐中精彩演绎。

太极拳是世界级非物质文化遗产,是以中国传统儒、道哲学中的太极、阴阳辩证理念为核心思想,集颐养性情、强身健体、技击对抗等多种功能为一体的健身运动。随着我市太极拳健身运动的兴起,各县区大大小小的休闲广场



总能见到或三五成群或独自一人研习太极拳的身影,尤其是老年人对太极拳的热爱日渐风靡。

截至目前,菏泽城区太极拳习练站点已有83个,经常锻炼人群达20000余人,传统流派纷呈,一大批优秀选手在全国武术之乡比

赛、厦门国际武术节、全国老年太极拳锦标赛等比赛中均取得优异成绩,多人被中国武术协会授予7段以上称号,菏泽2021年被省老年体协评选为“全省老年太极拳之乡”。

近年来,菏泽市高度重视体育事业发展,在“全民”上下功夫,

在“健身”上做文章,把群众体育作为满足群众美好生活需求的突破点、衡量群众获得感和幸福感的主标尺,推动全民健身与全民健康深度融合,努力构建全民健身服务体系,健身人群规模和水平始终在全省保持较高水准。

助推新时代文明实践 各体育协会志愿服务在行动

□通讯员 徐甜 胡世广 牡丹晚报全媒体记者 孟欣

为弘扬新时代文明实践志愿服务精神,推动市民健身科学化、生活体育化,菏泽市体育局依托各单项体育协会组成菏泽市新时代文明实践全民健身志愿服务队,由各协会挑选优秀教练员、裁判员和社会体育指导员组成全民健身志愿者队伍,为广大群众传播科学健身知识、传授健身技能等。



拔,参加此次志愿行动的志愿者均是专业一线的轮滑教练。市轮滑协会会长谷闯表示:“不少儿童缺乏有效、科学的锻炼,通过本次志愿活动,小朋友对轮滑产生浓厚的兴趣,活动期间,他们愿意自己动手穿轮滑鞋、戴护具,通过多次、反复练习,进步非常明显。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,自市体育局启动菏泽市新时代文明实践全民健身志愿服务队组建工作以来,市武术运动协会积极响应,在全市挑选资深老拳师、流派主要传承人和技能全面的著名教练员组成全民健身志愿服务队,走上街头、走进广场,传播中华传统武术文化知识的同时,为武术爱好者传授健身技能。

菏泽武术文化历史积淀深厚,是中华武术重要发源地之一,更是全国著名的武术之乡。流传的武术拳种门类众多,且流派套路保存完整,拳术、器械、对练、攻防技术等应有尽有,兼具竞技观赏、陶冶情操和对外交流的功能。

市武术运动协会相关负责人表示,下步,该协会将持续推进新时代文明实践志愿服务,让市民健身科学化、生活体育化,更好地满足市民的健身和健康需求,促进菏泽市全民健身事业更高水平发展。



菏泽市举办省运会霹雳舞项目选拔赛

本报讯(通讯员 牛保建)5月22日,菏泽市参加第二十五届省运会霹雳舞项目选拔赛在市国际标准舞协会训练馆举办。

据了解,霹雳舞先后首次被列入2024年巴黎奥运会、2022年杭州亚运会、2021年陕西全运会竞技体育比赛项目。在第十四届全运会霹雳舞项目上,共有来自全国各地18支代表队的57名运动员参加,霹雳舞正式从街头运动走向竞技体育。而作为体育强省的山东省,也于今年首次将霹雳舞项目列入2022年山东省第二十五届运动会。

霹雳舞分为TopRock(摇滚

步)、Footwork(腿部动作)、Freeze(空中定格)、Power Move(整体移动,一般为空翻)四大内容,大量手撑地的快速脚步移动、各种倒立定格动作以及在地板上或者空中匪夷所思的高难度旋转,使这种舞蹈充满了视觉冲击力。

近年来,霹雳舞在菏泽市广泛流行,群众基础较好,为了选拔更优秀的运动员代表菏泽参加第二十五届省运会,市体育局特邀请专业裁判员并秉持公平公正的原则从前期初选的运动员中优中选优,选拔出优秀的符合条件的运动员。

东明开展武术行业安全宣传教育培训



本报讯(通讯员 杨保学 牡丹晚报全媒体记者 孟欣)武术馆校、俱乐部等习武场所事关武术研习者的身体健康和生命安全,为进一步提升习武场所经营者的安全意识和经营管理能力,昨日,牡丹晚报全媒体记者获悉,东明县利用整个5月份对辖区内涉及传统武术、综合格斗、自由搏击、泰拳等项目的场馆负责人持续开展线上安全培训,并以“武术行业安全宣传教育培训月”活动为契机,持续推动该县体育事业健康良性发展。

据了解,为开展好此次活动,东明县体育事业发展中心成立“武术行业安全宣传教育培训月”活动领导小组,指导各武术馆校、俱乐部重点学习《办赛指南》《参赛指引》《武术学校及习武场所安全管理指南》《课外体育培训行为规范》以及市体育局下发的有关安全管理方面的文

件。

近年来,东明县始终坚持从提升居民参与体育健身的“满足感”“幸福感”为目标,实施城乡体育场所提档升级工程,持续改善人民群众的健身环境。广泛开展群众喜闻乐见的体育活动,丰富群众的体育生活。截至目前,在该县主城区内新建改扩建体育公园、德润足球场、南华公园体育场等9处大中型群众体育活动场地,习武风气日渐风靡。

通过开展此次“武术行业安全宣传教育培训月”活动,进一步提高了该县武术行业从业人员对“管行业必须管安全”“抓业务必须抓安全”重要性的认识,明确了管理人员应负的责任,使每个管理人员切实做到居安思危、思而有备、有备无患。同时,参培人员还了解了赛事活动、武术培训活动的安全标准规范和安全管理事项等。